

Предмет:

Извод из Предлога Плана годишњег
инспекцијског надзора за 2025. годину, Одсека за инспекцијске послове,
Општинске управе, општине Врњачка Бања
(део предлога Плана који се односи на послове надзора у области заштите
животне средине)

Октобар 2024

I УВОД

Годишњи план инспекцијског надзора, инспекције заштите животне средине у општини Врњачка Бања за 2025.годину, сачињен је у складу са чланом 10. Закона о инспекцијском надзору (Сл.гласник РС, бр.36/2015, 44/2018 / др. Закон и 95/2018). Годишњи план инспекцијског надзора садржи општи приказ задатака и послова инспекције заштите животне средине у 2025.години, непосредну примену закона и других прописа, те праћење стања на територији општине Врњачка Бања из области заштите животне средине, а у складу са Правилником о организацији и систематизацији радних места у Општинској управи општине Врњачка Бања бр.20-85/23 од 03.08.2023. године, Правилником о I изменама и допунама Правилника о организацији и систематизацији радних места у Општинској управи Општине Врњачка Бања бр.20-85/23 од 23.11.2023.год., Правилник о II изменама и допунама Правилника о организацији и систематизацији радних места у Општинској управи Општине Врњачка Бања бр.20-85/23 од 22.12.2023.год., Правилником о III изменама и допунама Правилника о организацији и систематизацији радних места у Општинској управи Општине Врњачка Бања бр.20-85/23 /23 од 7.05.2024.год.

Сврха доношења Плана инспекцијског надзора, је повећање ефективности и транспарентности, јачање поверења грађана у локалну самоуправу и :

- 1.непосредна примена закона и других прописа ,
- 2.спровођење инспекцијског надзора, и решавања у управним стварима у првом степену,
- 3.праћење стање и предлагање мера за унапређење стања на терену, на територији општине Врњачка Бања,
- 4.превентивно деловање инспекције као једно од средстава остварења циља инспекцијског надзора у области заштите животне средине, Општинске управе, општине Врњачка Бања са седиштем у Врњачкој Бањи, ул. Крушевачка, бр.17а.

Правилником о III изменама и допунама Правилника о организацији и систематизацији радних места у Општинској управи општине Врњачка предвиђено је радно место назива Инспектор за заштиту животне средине, а предвиђен је један извршилац. у звању саветника,

Опис послова: Самостално врши послове инспекцијског надзора из области заштите животне средине у складу са законским прописима из ове области који су поверени у надлежност локалној самоуправи; припрема и врши инспекцијски преглед из области заштите животне средине који су поверени општини: планирања и изградње објеката који у већој мери могу угрозити животну средину, буке, загађења ваздуха, утврђивања испуњености услова заштите животне средине за обављање делатности, утврђивања испуњености услова и спровођења мера утврђених у одлуци о давању сагласности на студију о процени утицаја и одлуци о давању сагласности на студију затеченог стања; доноси решења и закључке, издаје наредбе и налоге; подноси захтеве за покретање прекршајног поступка, подноси пријаве за покретање поступка за привредни преступ и подноси кривичне пријаве; поступа по пријавама и извештава о предузетим мерама; припрема месечне, кварталне и годишње извештаје о раду; прикупља и обрађује податке о постројањима које подлежу инспекцијском надзору. Обавља и друге послове из утврђеног делокруга по налогу начелника одељења. За свој рад одговоран је начелнику одељења.

Програмска активност: Инспекцијски надзор над применом прописа у оквиру послова поверених законом					
Назив	Послови инспекције за заштиту животне средине				
Програм(коме припада)	Одсек за инспекцијске послове општине Врњачка Бања				
Функција	501				
Правни основ	<p>1.Закон о заштити од буке у животној средини ("Сл. гласник РС", бр.96/21)</p> <p>2.Правилник о методама мерења буке, садржини и обиму извештаја о мерењу буке ("Сл. гласник РС", бр.139/22)</p> <p>3.Уредба о индикаторима буке, граничним вредностима, методама за оцењивање индикатора буке, узнемиравања и штетних ефеката буке у животној средини ("Сл.гласник РС", бр. 75/10)</p> <p>4.Закон о управљању отпадом ("Сл. гласник РС", бр.36/09, 88/2010, 14/2016 и 95/2018/-др.закон, 35/23)</p> <p>5. Правилник о обрасцу дневне евиденције и годишњег извештаја о отпаду са упутством за његово попуњавање ("Службени гласник РС", број 7/20, 79/21))</p> <p>7.Правилник о условима, начину и поступку управљања отпадним уљима ("Сл. гласник РС", бр. 71/10)</p> <p>8.Правилник о начину и поступању управљања отпадним гумама ("Сл. гласник РС", бр. 104/09 и 81/10)</p> <p>9.Правилник о условима и начину сакупљања, транспорта, складиштења и третмана отпада који се користи као секундарна сировина или за добијање енергије ("Сл. гласник РС", бр. 98/10)</p> <p>10.Закон о заштити животне средине ("Сл. гласник РС", бр. бр. 135/04,36/09,72/09,43/11 и 14/16, 76/2018, 95/2018 – др.закон и 95/2018 – др.закон)</p> <p>11.Закон о процени утицаја на животну средину ("Сл. гласник РС", бр. 135/04 и 36/09)</p> <p>12.Закон о заштити ваздуха("Сл. гласник РС", бр. 36/09 и 10/13, 26/21 др.закон)</p> <p>13.Закон о заштити од нејонизујућих зрачења("Сл. гласник РС", бр. 36/09)</p> <p>14.Закон о заштити природе("Сл.гласник РС",бр. 36/09,88/10,91/10 и 14/16, 95/18, 71/21)</p>				
Одговорно лице	Инспектор за заштиту животне средине				
Опис	<p>Надзор:</p> <p>Самостално врши послове инспекцијског надзора из области заштите животне средине у складу са законским прописима из ове области који су поверени у надлежност локалној самоуправи; припрема и врши инспекцијски преглед из области заштите животне средине који су поверени општини: планирања и изградње објеката који у већој мери могу угрозити животну средину, буке, загађења ваздуха, утврђивања испуњености услова заштите животне средине за обављање делатности, утврђивања испуњености услова и спровођења мера утврђених у одлуци о давању сагласности на студију о процени утицаја и одлуци о давању сагласности на студију затеченог стања; доноси решења и закључке, издаје наредбе и налоге; подноси захтеве за покретање прекршајног поступка, подноси пријаве за покретање поступка за привредни преступ и подноси кривичне пријаве; поступа по пријавама и извештава о предузетим мерама; припрема месечне, кварталне и годишње извештаје о раду; прикупља и обрађује податке о постројањима које подлежу инспекцијском надзору. Обавља и друге послове из утврђеног делокруга по налогу начелника одељења. За свој рад одговоран је начелнику одељења.</p>				
Циљ 1	Законитост и безбедност поступања надзираних субјеката у области примене прописа утврђених законом и другим прописима из области заштите животне средине;				
Индикатор 1.1	Ниво законитости у константном и функционалном обављању послова из области заштите животне средине Укупан број извршених инспекцијских надзора	Базна вредност	2022	2023	2024
Алтернатива: Индикатор 1.1	Процент надзора без утврђених неправилности Коментар: Тенденција смањења неправилности	Базна вредност	2022	2023	2024
Циљ 2	Законитост поступања надзираних субјеката као носиоца пројекта да од надлежног органа прибављају сагласност на студију процене утицаја односно студију затеченог стања или одлуку да није потребна студија утицаја односно студија затеченог стања				
Индикатор 1.2.	Укупан број инспекцијских надзора				
Алтернатива: Индикатор 1.2.	Утврђен број неприбављених сагласности на студију процене утицаја односно студију затеченог стања Коментар: Тенденција смањења прибављањем	Базна вредност	2022	2023	2024

	сагласности на студију процене утицаја односно студију затеченог стања				
Индикатор 1.3.	<p>Однос извршених редовних и ванредних надзора</p> <p>Редован - планиран инспекцијски надзор се врши свакодневно у трајању од три сата</p> <p>Ванредан инспекцијски надзор се врши по захтеву надзираног субјекта, ради предузимања „хитних мера ради спречавања или отклањања непосредне опасности, по поднеску грађана путем општинске писарнице, путем телефона и електронским путем</p> <p>Допунски инспекцијски надзор се врши по службеној дужности и поводом захтева надзираног субјекта</p> <p>Контролни инспекцијски надзор се врши ради утврђивања извршења мера које су предложене или наложене над надзираним субјектом у оквиру редовног или ванредног инспекцијског надзора.</p> <p>Канцеларијски-теренски инспекцијски надзор се врши у службеним просторијама инспекције или код надзираног субјекта, увидом у акте, податке, документацију надзираног субјекта и непосредним увидом у пословни простор, уређаје и опрему надзираног субјекта.</p>				

Р. бр.	СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ	ЗАДАТАК/ АКТИВНОСТ	ИНДИКАТОРИ РЕЗУЛТАТА	ОДГОВОРНА ОРГАНИЗАЦИОНА ЈЕДИНИЦА	РОК У КОЈЕМ СЕ ЗАДАТАК/ АКТИВНОСТ МОРА ОБАВИТИ	ДОКУМЕНТИ	ВРСТА АКТИВНОСТИ
	Шта желимо постићи?	Како ћемо постићи специфичне циљеве? Које специфичне задатке/активности морамо предузети?	Како меримо Задатке-активности?	Ко је одговоран за спровођење активности и задатака?	Када активности-задатак мора бити завршен?		

1.	<p>Спровођење Закона из области заштите животне средине</p>	<p>Инспекцијским надзором на терену, сарадња са другим надлежним инспекцијама и правосудним органима, тужилаштвом и МУП-ом</p>	<p>Број поднетих захтева за покретање прекршајног поступка по службеној дужности, број издатих рекршајних пријава, број издатих решења о отклањању недостатака, број издатих решења о предузимању мера, број издатих дописа упућених другим надлежним органима, број сачињених службених белешки, број сачињених обавештења, број издатих позива странкама, број закључака, број извештаја за енергетску сагласност</p>	<p>Послови инспекције за заштиту животне средине</p>	<p>Континуирано и по потреби, временски рок назначен у решењу</p>	<p>Закон</p>	
2.	<p>Предузимање мера и контрола 1. процене утицаја, 2. испуњености услова Из интегрисане дозволе и обавезе, 3. извршавања обавезе за тачкасте и дифузне изворе загађивања из Закона о заштити ваздуха, 4. Да ли су спроведене мере за заштиту од буке животној средини, 5. Да ли су за постројење/активност за које се издаје интегрисана дозвола и друго постројење, достављени подаци Агенцији за Национ. регистар извора загађивања, 6. Контрола спровођења</p>	<p>Инспекцијским надзором на терену, у седишту надзираног субјекта (контрола потребне документације за обављање наведене делатности у сарадњи са припадницима МУП-а</p>	<p>Број издатих прекршајних пријава, пријава за привредни преступ,</p>	<p>Послови инспекције за заштиту животне средине</p>	<p>Континуирано и по потреби,</p>	<p>Закон</p>	

	наложених мера из области нејонизујућег зрачења 7.Контрола оператера из области управљања неопасним отпадом						
3.	Предузимање мера и контрола коришћења извора нејонизујућих зрачења у нискофреквентном подручју	Инспекцијским надзором на терену и по пријавама грађана и „Систем 48“	Број издатих прекршајних пријава, број издатих решења о предузимању мера и отклањању недостатака	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано и по потреби, временски рок назначен у решењу	Закон	
4.	Предузимање мера и контрола постројења за управљање отпадом	Инспекцијским надзором на терену, у седишту надзираног субјекта (контрола потребне документације за обављање наведене делатности	Број издатих прекршајних пријава, број издатих решења о предузимању мера и отклањању недостатака	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано и по потреби, временски рок назначен у решењу	Закон	
5.	Предузимање мера и контрола складиштења отпада	Инспекцијским надзором на терену, у седишту надзираног субјекта (контрола потребне документације за обављање наведене делатности и поступање са неопасним отпадом)	Број издатих прекршајних пријава, број издатих решења о предузимању мера и отклањању недостатака	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано и по потреби, временски рок назначен у решењу		
6.	Предузимање мера и контрола третмана отпада	Инспекцијским надзором на терену, у седишту надзираног субјекта (контрола потребне документације за обављање наведене делатности и поступање са неопасним отпадом)	Број издатих прекршајних пријава, број издатих решења о мерама и отклањању недостатака,	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано и по потреби, временски рок назначен у решењу	Закон	

7.	Предузимање мера и контрола поступања са отпадним гумама	Инспекцијским надзором на терену, у седишту надзираног субјекта (контрола потребне документације за обављање наведене делатности и поступање са неопасним отпадом)	Број издатих прекршајних пријава, број издатих решења о мерама и отклањању недостатака,	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано и по потреби, временски рок назначен у решењу	Закон	
8.	Предузимање мера и контрола извора нејонизујућих зрачења у нискофреквентном подручју	Инспекцијским надзором на терену, у седишту надзираног субјекта (контрола потребне документације за обављање наведене делатности)	Број издатих прекршајних пријава, број издатих решења о мерама и отклањању недостатака,	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано и по потреби, временски рок назначен у решењу	Закон	
9.	Припрема и спровођење инспекцијских надзора -планирање и усклађивање рада инспектора у складу са законским прописима	Праћење промена законских прописа	Поштовање законских рокова и њена примена	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано	Примена Закона о инспекцијском надзору	
		Израда месечног, шестомесечног, годишњег извештаја	64 сата рада по инспектору	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано	Примена Закона о инспекцијском надзору	
		Презентација резултата рада путем званичног сајта града	20 сати рада по задуженом инспектору за одржавање сајта општинске управе	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано	Примена Закона о инспекцијском надзору	
10.	Спровођење редовних, ванредних допунских и канцеларијск. инспекцијских надзора	Спровођење редовно планираних инспекцијских надзора у складу са Планом инспекцијског надзора	163 радних дана планираног инспекцијског надзора	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано	Примена Закона о инспекцијском надзору	

		Спровођење ванредних, допунских и канцеларијских инспекцијских надзора	По пријави грађана, „систем 48“, електронске поште, телефонским путем, по службеној дужности; поводом захтева надзираног субјекта;	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано	Примена Закона о инспекцијском надзору	
11.	Обрада и анализа података о обављеном инспекцијском надзору	Обрада и анализа броја издатих записника, прекршајних пријава, пријава за привр.преступ, пресуда,решења, закључака, уплаћених новчаних казни	Бројчана и стручна анализа, дневна, седмична, месечна, шестомесечна и годишња на нивоу инспекције	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано	Примена Закона о инспекцијском надзору	
12.	Припрема и извршавање осталих редовних послова у оквиру инспекцијског надзора	Координација рада у оквиру општинске управе за инспекцијске послове, отварање предмета, праћење рока извршења истог,и друге техничке припреме	Број новоотворених предмета,прекршајних пријава, остварен број састанака у оквиру општинске управе	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано	Примена Закона о инспекцијском надзору	
13.	Обука,оспособљавање семинари,едукације у вршењу инспекцијског надзора и примена Закона о инспекцијском надзору	Припрема, планирање, упућивање, оспособљавање инспектора из области дјелности инспекције	Праћење иновација. норми и стандарда у области инспекцијског надзора	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано	Примена Закона о инспекцијском надзору	
14.	Превентивно деловање инспекције	Правовремено информисање јавности : 1. Објављивањем важећих прописа,	Број: обавештења, пружених стручних савета,превентивних,	Послови инспекције за заштиту животне средине	Континуирано	Примена Закона о инспекцијском надзору	

		<p>планова инспекцијског надзора и контролних листа</p> <p>2. Пружањем стручне и саветодавне подршке надзираном субјекту или лицу које остварује одређена права у надзираном субјекту или у вези са адзираним субјектом,</p> <p>3.Предузимање превентивних инспекцијских надзора</p> <p>4.Постављање информација на званичан Веб сајту инспекције</p> <p>Коментар: превентивним деловањем инспекције утиче се на смање ризика односно штетних последица и вероватноће њеног настанка.</p>	инспекцијских надзора				
--	--	--	-----------------------	--	--	--	--

Преглед надзираних субјеката код којих ће се вршити редован инспекцијски надзор

Ред. Број	Надзирани субјект (делатност)	Делатност	Предмет инспекцијског надзора	МЕСЕЦ	Број редовних надзора
1.	„БАНБУС ДОО“ ОБРЕНОВАЦ, ОГРАНАК ТУРИСТИЧКО УГОСТИТЕЉСКИ ЦЕНТАР „БАНБУС“ ВРЊАЧКА БАЊА Ризик: средњи	туризам и угоститељство	отпад ваздух	Јануар Новембар	2
2.	ВИТА АСИСТЕНТ ДОО ВРЊАЧКА БАЊА ОГРАНАК ХОТЕЛ ФОНТАНА Ризик: средњи	туризам и угоститељство	отпад ваздух	Јануар Децембар	2

3.	ВОДА СИНЂЕЛИЋ РУЦ ЖДРЕЛО ДОО, ЖДРЕЛО ОГРНАК МДМ ТЕРМЕ ВРЊАЧКА БАЊА Ризик: средњи	туризам и угоститељство	Отпад ваздух	Јануар Децембар	2
4.	БОБАН ТОПАЛОВИЋ ПРЕДУЗЕТНИК СВР БРАЋА ТОПАЛОВИЋ ВРЊАЧКА БАЊА Ризик: низак	Одржавање и поправка моторних возила	отпад	Фебруар	1
5.	ПРЕДУЗЕТНИЧКА РАДЊА ЗА ОТКУП МЕТАЛНОГ ОТПАДА ГРАЧАЦ (Томинац) Ризик: низак	Сакупљање и транспорт металног отпада	отпад	Фебруар	1
6.	УР „Дукат ВИС“ Ризик: средњи	туризам и угоститељство	отпад	Фебруар Август	2
7.	Ресторан са коначиштем „Бреза“ Штулац Ризик: средњи	туризам и угоститељство	отпад	Март Септембар	2
8.	САМОСТАЛНА ВУЛКАНИЗЕРСКА РАДЊА ВРАНЕШИ ВРЊАЧКА БАЊА Ризик: низак	Одржавање и поправка моторних возила	отпад	Март	1
9.	САМОСТАЛНА ВУЛКАНИЗЕРСКА РАДЊА НОВО СЕЛО Ризик: низак	Одржавање и поправка моторних возила	отпад	Март	1
10.	БОЈАН МАТИЋ, ПР УГОСТИТЕЉСКА РАДЊА В&В BUSINESS Издвојено место Врњачка Бања Ризик: низак	туризам и угоститељство	отпад	Април Октобар	2
11.	ХОТЕЛ СЛАТИНА ВРЊАЧКА БАЊА Ризик: низак	туризам и угоститељство	отпад	Април Октобар	2
12.	„ЗВЕЗДА 2017“ ДОО ВРЊАЧКА БАЊА Ризик: низак	туризам и угоститељство	отпад	Април Октобар	2
13.	Градилиште 1 Врњачка Бања Ризик: низак	грађевинарство	План управљања отпадом	Мај	1
14.	Градилиште 2 Врњачка Бања Ризик: низак	грађевинарство	План управљања отпадом	Мај	1
15.	Градилиште 3 Врњачка Бања Ризик: низак	грађевинарство	План управљања отпадом	Мај	1
16.	Градилиште 4 Врњачка Бања Ризик: низак	грађевинарство	План управљања отпадом	Мај	1

17.	Градилиште 5 Врњачка Бања Ризик: низак	грађевинарство	План управљања отпадом	Мај	1
18.	МЕТАЛОПЛАСТИКА СРЕЋКОВИЋ ДОО Врњци, Моравска долина бр.1 ЗАЈЕДНИЧКИ НАДЗОР СА РЕПУБЛИЧКОМ ИНСПЕКЦИЈОМ (ДОГОВОР У МАЈУ)	Производња производа од пластике	ваздух	Јун Децембар	2
19.	УГОСТИТЕЉСКИ ОБЈЕКАТ „Х/1“, ВРЊАЧКА БАЊА (Променада) Ризик: низак	угоститељство	бука	Јун	1
20.	УГОСТИТЕЉСКИ ОБЈЕКАТ „Х/2“, ВРЊАЧКА БАЊА (Променада) Ризик: низак	угоститељство	бука	Јун	1
21.	УГОСТИТЕЉСКИ ОБЈЕКАТ „Х/3“, ВРЊАЧКА БАЊА (Променада) Ризик: низак	угоститељство	бука	Јун	1
22.	УГОСТИТЕЉСКИ ОБЈЕКАТ „Х/4“, ВРЊАЧКА БАЊА (Променада) Ризик: низак	угоститељство	бука	Јул	1
23.	УГОСТИТЕЉСКИ ОБЈЕКАТ „Х/5“, ВРЊАЧКА БАЊА (Променада) Ризик: низак	угоститељство	бука	Јул	1
24.	УГОСТИТЕЉСКИ ОБЈЕКАТ „Х/5“, ВРЊАЧКА БАЊА (Променада) Ризик: низак	угоститељство	бука	Август	1
25.	УГОСТИТЕЉСКИ ОБЈЕКАТ „Х/6“, ВРЊАЧКА БАЊА (Променада) Ризик: низак	угоститељство	бука	Август	1
26.	УР ДОБРА КЛОПА ПЛУС, Кнеза Милоша 23А, Врњачка Бања	туризам и угоститељство	отпад	Септембар	1
27.	УР „ГОЧКО“ ВРЊАЧКА БАЊА Ризик: низак	туризам и угоститељство	Отпад	Септембар	1
28.	УГОСТИТЕЉСКА РАДЊА „КРУНА ВБ“ ВРЊАЧКА БАЊА Ризик: низак	угоститељство	отпад	Октобар	1
29.	ПРИВРЕДНО ДРУШТВО „ПАНЧО“ ДОО Врњци бб Ризик: низак	Складиштење и третман отпада	Процена утицаја и мере заштите	Новембар	1
30.	З.М.Ж, „SCRAPE 2013“ доо Осаоница Ново Село Ризик: низак	Складиштење и третман отпада	Процена утицаја и мере заштите	Новембар	1
Свега редован инспекцијски надзор					39

Напомена: р.бр. 19-25., није уписано пословно име надзираног субјекта због честих промена закупаца локала у централној бањској зони.

ПЛАНИРАН ОБИМ ВАНРЕДНИХ ИНСПЕКЦИЈСКИХ НАДЗОРА:

Ванредни инспекцијски надзор по представци правног или физичког лица: 10

10

ПЛАНИРАНЕ МЕРЕ И АКТИВНОСТИ ПРЕВЕНТИВНОГ ДЕЛОВАЊА

- објављивање важећих прописа, планова инспекцијског надзора и контролних листа;
- обавештавањем јавности о променама прописа и правима и обавезама за надзиране субјекте који из њих произлазе.
- обавештавањем јавности о сазнањима инспекције о постојању озбиљног ризика по живот или здравље људи, имовину веће вредности, животну средину или биљни или животињски свет, и предузетим мерама и радњама како би се тај ризик отклонио или умањио.
- пружањем стручне и саветодавне подршке надзираном субјекту или лицу које остварује одређена права у надзираном субјекту или у вези са надзираним субјектом, укључујући и издавање аката о примени прописа и службене саветодавне посете;
- предузимањем превентивних инспекцијских надзора, тј. инспекцијских надзора усредсређених на спречавање настанка вероватних штетних последица;
- предузимањем других активности усмерених ка подстицању, промоцији и подржавању законитости и безбедности пословања и поступања и спречавању настанка штетних последица по законом и другим прописом заштићена добра, права и интересе, нарочито када се утврди да постоје рани знаци вероватноће њиховог настанка.

УЧЕСТАЛОСТ И ОБУХВАТ ВРШЕЊА ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА

Област надзора/ пропис/ активност	Врста надзора	Учесталост	Процена ризика
ОБЛАСТ: УПРАВЉАЊЕ ОТПАДОМ			
ЗАКОН О УПРАВЉАЊУ ОТПАДОМ ("Сл. гласник РС", бр.36/09, 88/2010, 14/2016 и 95/2018/- др закон)			
Контрола документације оператера	Редовни	Редовна	низак до средњи
Поступање произвођача неопасног и инертног отпада	Редовни, Ванредни - код произвођача који генеришу веће количине	Редовна до средња	низак до средњи
Третман отпада	Редовни, Ванредни - код произвођача који генеришу веће количине	Редовна до средња	низак до средњи
ОБЛАСТ: ЗАШТИТА ОД БУКЕ			
ЗАКОН О ЗАШТИТИ ОД БУКЕ У ЖИВОТНОЈ СРЕДИНИ ("Сл. гласник РС", бр.96/21)			
Спровођење мера за заштиту од буке у животној средини	Редовни	Редовна	низак до средњи
Спровођење мера за заштиту од буке у животној средини - угоститељски	Редовни Ванредни	Редовна до средња	средњи

Област надзора/ пропис/ активност	Врста надзора	Учесталост	Процена ризика
објекти			
ОДЛУКА О МЕРАМА ЗА ЗАШТИТУ ОД БУКЕ ("Сл. лист општине Краљево", бр. 8/96, 14/04) и („Сл.лист општине Врњачка Бања“, бр. 7/10)			
Контрола прописане исправе о подацима о нивоу буке (атест, произвођачка спецификација, извештај о мерењу нивоа буке и сл.)	Редовни	Редовна	низак
Контрола употребе и одржавања уређаја тако да бука не прелази прописани ниво,	Редовни Ванредни	Редовна до средња	низак до средњи
Контрола вршења прописаних мерења буке,	Редовни Ванредни	Редовна до средња	низак до средњи
Контрола нивоа буке у акустичкој зони	Редовни	Редовна	средњи
ОБЛАСТ: ЗАШТИТА ОД НЕЈОНИЗУЈУЋИХ ЗРАЧЕЊА			
ЗАКОН О ЗАШТИТИ ОД НЕЈОНИЗУЈУЋИХ ЗРАЧЕЊА ("Службени гласник РС", бр.36/2009)			
Коришћење извора нејонизујућих зрачења - нискофреквентно подручје	Редовни Ванредни	Редовна до средња	низак до средњи
Коришћење извора нејонизујућих зрачења - високфреквентно подручје	Редовни Ванредни	Редовна до средња	средњи до висок
Контрола овлашћења за испитивање нејонизујућих зрачења	Редовни	Редовна	низак
Контрола овлашћења за систематско испитивање нејонизујућих зрачења	Редовни	Редовна	низак
ОБЛАСТ: ЗАШТИТА ВАЗДУХА			
1. ЗАКОН О ЗАШТИТИ ВАЗДУХА ("Службени гласник РС", бр. 36/2009 и 10/2013, 26/21 др.закон)			
Контрола заштите ваздуха код постројења за сагоревање	Редовни Ванредни	Редовна до средња	средњи до висок
Контрола заштите ваздуха код стационарних постројења (за тачкасте и дифузне стационарне изворе загађивања који не спадају у постројења за сагоревање)	Редовни Ванредни	Редовна до средња	низак до средњи
ОБЛАСТ: ПРОЦЕНА УТИЦАЈА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ			
ЗАКОН О ПРОЦЕНИ УТИЦАЈА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ ("Службени гласник РС", бр. 135/2004 и 36/2009)			
Спровођење мера утврђених студијом о процени утицаја на животну средину	Редовни Ванредни	Редовна	средњи
Израда и ажурирање студије	Редовни	Редовна	средњи
Спровођење мера (по посебним областима)	Редовни Ванредни	Редовна	средњи

Област надзора/ пропис/ активност	Врста надзора	Учесталост	Процена ризика
Спровођење мера из области превенције удеса и одговора на удес	Редовни Ванредни	Редовна до средња	средњи до висок
ОБЛАСТ: ЗАШТИТА ПРИРОДЕ			
ЗАКОН О ЗАШТИТИ ПРИРОДЕ ("Службени гласник РС", бр. 36/2009, 88/2010, 91/2010 и 14/2016, 95/18, 71/21)			
Контрола управљача заштићених подручја - парка природе	Редовни	Редовна	средњи

ПЛАНИРАНЕ МЕРЕ И АКТИВНОСТИ ЗА СПРЕЧАВАЊЕ ОБАВЉАЊА ДЕЛАТНОСТИ И ВРШЕЊА АКТИВНОСТИ НЕРЕГИСТРОВАНОХ СУБЈЕКТАТА

Један од приоритета Инспекције за заштиту животне средине, кроз све инспекцијске надзоре током 2025.године и даље јесте смањење броја нерегистрованих привредних субјеката. Ови инспекцијски надзори вршиће се у складу са чланом 33. Закона о инспекцијском надзору и односе се на привредне субјекте за које је инспекција утврдила да:

- нису регистровани у АПР
- нису прибавили дозволу за управљање отпадом (сакупљање, транспорт, складиштење, третман и одлагање)
- стављају у промет хемикалије за које се издаје дозвола, а за које нису претходно исходовали дозволу надлежног органа
- да носилац пројекта од надлежног органа, није прибавио сагласност на Студију о процени утицаја, односно студију затеченог стања или одлуку да није потребна студија утицаја, односно студија затеченог стања.

Законом о инспекцијском надзору је прописано овлашћење и дужност сваке инспекције да у својој области надзора врши надзор над нерегистрованим субјектима и примењује принудне (корективне и репресивне) инспекцијске управне мере према њима. (Водич за примену Закона о инспекцијском надзору, страна 224).

На основу члана 30. став 2. Закона, којим се уређује поступање инспекције у погледу делатности или активности надзираног субјекта која је у делокругу друге инспекције, инспектор који затекне нерегистрованог субјекта како се бави делатношћу или врши активност из делокруга друге инспекције, о затеченом стању, без одлагања обавештава пореску инспекцију и инспекцију у чијем делокругу је делатност коју обавља или активност коју врши нерегистровани субјект, као и друге надлежне органе (полиција, јавно тужилаштво, органи управе у саставу министарства и др.), ради предузимања мера из делокруга те инспекције, односно вршења заједничког инспекцијског надзора или сарадње у обављању послова. Поступање инспекције према нерегистрованим субјектима односно битне елементе тог поступања уређују и одређени посебни (секторски) закони у првом реду Закон о пореском поступку и пореској администрацији и Закон о трговини, као закони којима се уређују поступања и надзор који врши пореска и тржишна инспекција, као две највеће инспекције у Републици Србији (Водич за примену Закона о инспекцијском надзору, страна 225).

Ако инспекција за заштиту животне средине у вршењу инспекцијског надзора у својој области затекне нерегистрованог субјекта, како се бави угоститељском делатношћу (у вршењу надзора по

пријави због прекомерне буке која долази из угоститељског објекта и утврди да је угоститељски објекат нерегистрован, она о затеченом стању, без одлагања обавештава туристичку и пореску инспекцију, као и др. надлежне органе (Водич за примену Закона о инспекцијском надзору, страна 246).

ПРЕДЛОЗИ ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ КВАЛИТЕТА РАДА

Унапређење квалитета рада инспектора за заштиту животне средине може се остварити:

- побољшањем квалитета искоришћености капацитета и опреме,
- обезбеђењем услова за извршење решења (непостијање службе за извршење, средстава за ангажовање трећих лица, простора за одузете предмете и сл);
- дизајнирањем делокруга рада;
- прецизним дефинисањем радних задатака и њиховом интеграцијом у послове и организациону структуру;
- планирањем процеса обуке и изградња персоналних вредности које ће омогућити ефикасније извршавање садашњих и будућих послова;
- идентификацијом и проценом нивоа стручне оспособљености кадрова;
- решавањем организационих проблема на радном месту;
- формирањем јединствене базе података;
- обезбеђењем здраве социјалне климе у организацији како би се олакшало пословање и увођење новина у пословању.

Мисија сталног унапређења квалитета рада инспектора за заштиту животне средине је да промовише значај очувања животне средине и омогући стварање услова за додатну едукацију инспектора, као и информисање јавности о значају и резултатима сталног унапређења квалитета рада у циљу очувања и унапређења квалитета животне средине у циљу очувања здравља и бољег квалитета живота грађана.

Визија сталног унапређења квалитета квалитета рада инспектора за заштиту животне средине је достизање безбедне и здраве животне средине у интересу корисника.

ЗАВРШНА НАПОМЕНА

Општинска управа, општине Врњачка Бања задржава право измене и допуне Годишњег плана инспекцијског надзора за 2025. годину. Годишњи план инспекцијског надзора за 2025. годину ће се редовно ажурирати и контролисати у складу са потребама.

ИНСПЕКТОР ЗА ЗАШТИТУ
ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

